           Українські вечорниці «В’яжемо разом для учасників АТО»
Мета: відтворити обряд проведення вечорниць і показати його красу; виховувати бажання відроджувати і оберігати народні звичаї; розвивати усне мовлення, формувати відчуття краси рідної мови; викликати у дітей бажання робити добре і мудре; виховувати почуття любові до рідного краю.

Оформлення: інтер’єр селянської хати, лави півколом, на долівці доріжки. 

на столі вишитий рушник, а на ньому запашний хліб, сіль та мед. Стіни прикрашено вишиваними рушниками.
Страви: фіточай, бублики.
Учасники вечорниць – учні, педагоги, гості.

Господиня1: Україно! Чарівна моя ненько, найкращий куточок землі, солов`їна пісне! Ти прекрасна, але найбільше твоє багатство – народ. Народ чесний, трудолюбивий, нескорений, міцний, як граніт, співучий, дзвінкоголосий.

Українці – то є назва славного народу,

Україна – то край славний, аж по Чорне море,

Україна – то лан пишний, і степи, і гори,

І як мені Україну щиро не кохати,

Мене ненька по-вкраїнськи вчила розмовляти!

Господиня 2: Україна… Рідний край… Золота, чарівна сторона. Земля, рястом заквітчана, зелом закосичена. Скільки ніжних, ласкавих слів придумали люди, щоб висловити свою любов до краю, де народились.

Господиня 1: З давніх-давен линула по світу слава про Україну, про щирий і працьовитий народ, про її гаї зелені, про тихі ріки та озера. Наша Україна славиться великими традиційними святами та обрядами. Кожен, хто не черствіє душею, хто сповнений любові, доброти до української спадщини повертається до традицій свого народу.

Господиня 2: Що таке Україна? За віконцем калина,

Тиха казка бабусі, ніжна пісня матусі,

Дужі руки у тата, під тополями хата,

Під вербою криниця, золотиста пшениця.

Серед лугу лелека і діброва далека

Господиня1: Ми сьогодні не просто так зібралися. Через певні події, обставини, які трапилися в  нашій країні, а саме на сході країни, коли сусідня держава зазіхає на нашу цілісність, то наші чоловіки, юнаки, брати  змушені її охороняти. Зараз проходить не- оголошена війна, відбуваються воєнні дії. У непристосованих, складних умовах наші військові. І всі небайдужі люди, від малого до старого, не мають бути осторонь. Мають  зробити хоч невеличку часточку допомоги.  Саме, сьогодні, ми розпочнемо акцію «В`яжемо разом  для учасників АТО». Звичайно, ми сьогодні не завершимо цю роботу, але це можна закінчити  вдома, а дітками передати.  Ми  всі речі складемо  у коробки і передамо  волонтерам.  
Господиня 2: Саме тут присутня місцева рукодільниця В.Козачек, яка покаже нам свої роботи,  розкаже про свій творчий шлях і передасть  досвід. ( Майстер-клас В.Козачек). 
Серед дорослих є і присутні діти, то хотілося б, щоб ви свій досвід передали дітям.

Господиня 2: Узимку, коли завершувалися, роботи частішали дівочі та парубочі вечорниці. Згадували звичаї і традиції, ворожили і пісні співали.
Господиня 1: Я хочу, щоб сьогодні ожили перед нами вечорниці, а пісні, забави нагадали молодість мамам, бабусям.

Господиня 2: Хай сьогоднішнє свято відкриє перед нами  розум, мудрість, щедрість нашого народу!

Дівчинка: Українські вечорниці

Починаємо вже не раз,

Хай сміх, і пісня ллється

В серці кожного із нас.

Пісня «Ой, на горі тай женці жнуть»
Господиня 1: Послухаємо ще за якими народними прикметами спостерігали наші люди.

Листопад. Як листопад дерев не обтрусить, довга зима бути мусить.

Червоний колір сонця, місяця - похолодає, випаде сніг.

Зірки яскраві - на мороз, тьмяні - на відлигу.

Ожеледиця, снігова крупка дають знати про потепління.

Сірий ранок - ясний день.

Блимають зірки - погода погіршиться.

Кури хвостами махають - на вітер. Кури і птахи часто і тривалий час общипують себе - чекай сніжну й вітряну погоду.

Теплого дня кішки на піч лізуть -вночі приморозить.

Яка погода в листопаді, така і в квітні.

 4  листопада — «Казанський день», Казанської Божої Матері.

Якщо цього дня небо заплаче, то слідом за дощем прийде зима.

Якщо сніг ліг на сиру землю,  навесні рано з'являться підсніжники.

 5 листопада — Якова.

Якщо піде град або снігова крупа, то на Мотрону (22 листопада) настане справжня зима.

8 листопада — Дмитра.

Часник треба садити до Дмитра - от тоді він і виросте гарний, дорідний.
На Дмитра тепло - весна буде рання, м'яка.

Коли 8 листопада холод і сніг, весна пізня і холодна, якщо відлига - зима і весна теплі.

Якщо відлига, то на теплу зиму і ранню весну, цей день зі снігом - весна пізня;

Якщо на Дмитра дощ, то на Введення (4 грудня) снігу буде по коліна.

Замерзла земля і дме холодний вітер -снігу не буде до Нового року.

Якщо на Дмитра день без снігу, то ще не буде зими.

Якщо в цей день дощ, то 4 грудня снігу буде по коліна.

Якщо кури ходять дотемна, наступного дня буде негода.

10 листопада — Параски.

Якщо день сонячний, то чекай теплої зими; хмарно - всередині грудня будуть сильні морози.

11 листопада — Насті.

Синичка пищить - зиму закликає.

19 листопада.

Якщо в цей день багато снігу, то зима буде сніжна.

Йде сніг - чекай сніжну й добру для озимини зиму.

14 листопада — Кузьми і Дем'яна.

Випаде сніг - на весняну повінь.

Якщо розвезе дорогу - не жди морозів до початку грудня.

20 листопада.

Якщо відлига - чекай морозів.

21 листопада — Михайла.

Якщо Михайло дощем служить -добру й суху весну ворожить.

Іній - на великі сніги, а туман - на відлигу.

Якщо відлига - не жди санного шляху до Миколи (19 грудня).

День на Михайла похмурий і на деревах іній - до хорошого врожаю.

Як Михайло закує, то Микола не розкує.

Якщо на Михайла ніч ясна, то буде зима сніжна й красна.

Грудень (народні прикмети) 

Якщо зима не настала в грудні і січні, то вона не настане до 10 лютого

Снігурі прилетіли в грудні - зима буде суворою.
 Зима морозяна, з великим снігом віщує гарний врожай хліба.

На полях сніг хвилястий - будуть хліба рясні. 

Дощова зима - ознака неврожайного року.

Зима малосніжна - літо посушливе.

Взимку сухо й холодно - влітку сухо й жарко.

Перший сніг щільний і мокрий - на вологе літо, сухий і легкий - на сухе.

ЯКА БУДЕ ЗИМА

 23 серпня опівдні тиха вода - без сильних хуртовин

 8 жовтня перший сніг - зима встановиться до 21 листопада

 14 жовтня: який день - така й зима

 9 грудня тихо – зима буде тепла

 Миші риють нори близько до поверхні землі - снігова

 Бджоли щільно закладають льоток в вулику - холодна

 Бджоли не закладають льоток зовсім - теплий

 Високі мурашники - холодна

 На дубі багато жолудів-дуже морозна зима.
Господиня 1:  У нас в гостях А.Цой,  аматор – баяніст. Просимо її розповісти про участь у подібних вечорницях і подарувати  авторську пісню «Пісня про село».
Господиня 2: Пригадаємо про зимові звичої та обряди.
Господиня1: Дівчата   ворожили, а хлопці в цей час бешкетували. І їм люди вибачали, бо самі колись молодими були.

З днем пам'яті великомучениці Катерини (7 грудня) пов'язувалися звичаї «кликати Долю», ворожити на щасливе заміжжя. Робили це переважно дівчата. Вони сходилися до однієї з хат чи до хати, де зимовими вечорами влаштовувались вечорниці. Там варили пшоняну кашу. Коли сутеніло, загортали горщик з кашею у рушник і виходили до воріт «кликати Долю». Кожна дівчина по черзі гримала макогоном об ворота і гукала: «Доле, ходи до нас вечеряти». Потім прислухалися, чи не чути десь у селі якихось голосів, чи «одізвалася Доля». У Галичині дівчата під час вечері потай зі жменею каші вибігали надвір, кидали кашу на дах і кликали свого судженого кашу їсти.

Господиня 2: Це було 13 грудня і вважається днем пам`яті мученицької смерті одного із дванадцяти апостолів Христових – Андрія Первозванного.

Господиня 1: За церковними легендами святий проповідував християнство у Скіфії і дійшов аж до Києва, де на одному із пагорбів поставив хрест і сказав: «Чи бачите гори ці? Повірте мені, на них засяє благодать Божа!» Згодом там, де він установив хрест, було споруджено Андріївську церкву.

Багато ворожінь на щасливе заміжжя долучалося і до дня пам'яті апостола Андрія Первозваного (13 грудня). Серед них — відомі «посівання»: набравши у жменю насіння конопель, дівчата вибігали на подвір'я і, розсіваючи їх, примовляли:

 Я, святий Андрію,

Конопельки сію.

Дай же, Боже, знати,

З ким весілля грати...

 Робили це переважно увечері: напередодні Андрія. Крім того, дівчата рахували кілки у парканах, плотах, відливали фігурки з воску, пекли і їли на ніч солоного коржа, щоб їм наснився суджений. Коли ж сходилися до гурту, то ворожили на коржиках чи балабушках. Приносили зі собою борошно, з якого кожна виробляла свого коржика чи балабушка, ще й позначала, щоб з-поміж усіх вирізнявся. Спечені коржики розкладали на лавці, впускали до хати голодного кота чи собаку. Чиє печиво з'їсть кіт чи пес першим, та дівчина першою з гурту заміж піде. Чий коржик надкусить і залишить, цю дівчину спіткає нещастя. Увечері влаштовували вечорниці, на які сходилися і парубки. Тоді починалися різноманітні розваги, з яких найпоширенішою була «калита». Так називали круглий, змащений медом і посипаний маком корж, що на шнурку підвішували до стелі.

З-поміж гурту обирали жартівника за «писаря», який мав розсмішити кожного, хто, підстрибуючи на кочерзі, намагався відкусити шматок підвішеного коржа. Інший парубок був за «вартового»: він то підтягував, то опускав на шнурку «калиту». Тому, хто під час гри розсміявся, але не вкусив коржа, «писар» мастив лице сажею. Якщо вже всі парубки спробували свого «щастя», а корж ще залишався, його ділили на частини і роздавали усім присутнім.

Різними обрядовими дійствами відзначали в народі церковні свята пророка Наума (14 грудня), мучениці Варвари (17 грудня), преподобного Сави (18 грудня), Миколи Чудотворця (19 грудня), святої Анни (22 грудня).

Але те, що у Введенні чи наступних святах зимового циклу виражено лиш у зародку, найповніше розкривається в обрядових дійствах, пов'язаних з Різдвяними святами. Недаремно в Україні їх відзначали надзвичайно урочисто.

До Різдва готувалися заздалегідь — ще від дня Спиридона (25 грудня). Мили і прибирали в хатах, упорядковували в хлівах, білили, прали, заготовляли дрова і корм для худоби. Адже всі господарські роботи мали закінчитись до настання святвечірнього дня. Навіть сільський реманент (коси, граблі, вили, плуги і т. ін.) складали в стодолах так, аби створилося враження, що й він відпочиває.

Уранці 6 січня господар або господиня (залежно від місцевості) розкладали в печі вогонь дровами, які відкладали по одному поліну щоденно, починаючи від дня Спиридона. На Гуцульщині ще донедавна зберігався звичай запалювати «живу ватру» (тертям), на якій варили святвечірні страви. Залежно від місцевих традицій і достатку родини кожна господиня намагалася приготувати від 7 до 14 страв. З-поміж них по всій Україні обов'язковими були узвар і кутя. Родинній трапезі, на яку мали зійтися всі члени родини, передував обхід. Господар з новоспеченим хлібом, медом і маком, а син (чи хтось інший) із запаленою свічкою тричі за сонцем обходили хату і весь двір. Не обминали і стайні, де худобу обсипали диким маком, обкурювали зіллям,  щоб відьми до неї не приступили. А в поріг стайні ще й затинали сокиру. Скрізь в Україні в цей вечір вшановували худобу: її годували до вечері святвечірніми травами. На Гуцульщині, Волині та інших місцевостях для цього заводили до хати, як на Введення за полазника, теля чи вівцю, яких пригощали. Поширеним було повір'я, що худоба у цей вечір розмовляє між собою: може поскаржитись Богові на свого господаря.

Після обходу урочисто заносили до хати необмолочений пшеничний чи житній сніп, що спеціально зберігали від часу обжинків. Його ставили на найпочесніше у хаті місце — під образами. Ялинка, прикрашена іграшками, увійшла в наш побут значно пізніше. Спочатку її ставили в містах, а лише згодом — по селах. Та прикрашений васильками і калиною різдвяний сніп нам рідніший: він — не лише символ достатку, а уособлення пам'яті про наших предків. Недаремно в народі цей святковий сніп називали «дідом», «дідухом», «колядою», « колядником ».

Сніп був бажаним «гостем родини». Чи не від імені цього святкового снопа господар, переступаючи поріг дому, звертався до присутніх: «Віншую Вас із щастям, здоров'ям, з цим Святим вечором, щоб ви у щасті й здоров'ї провели ці свята і наступних діждали від нині за рік, доки нам Пан Біг визначив вік».

Слідом за ним вносили до хати в'язку соломи («діда») і сіна («бабу»). Господар розкидав солому по хаті, а діти «мекали», «бекали», «квакали», пританцьовуючи по ній. Наслідування звуків свійських тварин та домашньої птиці мало забезпечити щедрий приплід худоби у прийдешньому році.

Потім господиня готувала стіл до вечері: насипала жменю пшона, клала по кутках зубці часнику, грудки цукру, стелила сіном («бабою»), застеляла святковим обрусом. Липі тоді ставила на стіл святковий хліб («калач», «карачун», «Василя»). Поруч з калачем засвічували свічку. Тим часом господар набирав у миску по ложці кожної страви і йшов надвір. Тричі кликав він до вечері то вовка, то мороза, то горобців, то злих вітрів, то чорні бурі. А потім «радив» їм не показуватися до його господи і на поле протягом цілого року. Помолившись і згадавши усіх покійних родичів, сідали до столу.

Своєрідним сигналом до вечері була поява на небі першої зірки, яка сповіщала людям про велике чудо — народження Божого дитяти. Під час родинної трапези всі мусили зберігати урочистий спокій: не галасувати, не човгати під столом ногами, щоб не дратувати невидимі душі присутніх на вечері покійних предків. Для них спеціально набирали в миску по ложці кожної страви і ставили її на підвіконня. Важливу роль під час урочистої вечері відігравала свічка, яка в цю ніч горіла на святковому столі. 

Цей одвічний мотив родинного благополуччя тісно пов'язувався з обрядом колядування. Як відомо, діти і дорослі окремо колядували. Якщо діти починали обходити хати з колядою вже від Свят-вечора, то старші колядники — тільки з наступного дня. Парубочі ватаги колядників ходили з великою «звіздою»,  дівочі — з ліхтарем, що нагадував місяць. Гурти колядників супроводили переряджені: «коза», «дід», «баба», «циган» та ін. Підлітки ходили з вертепом; окремо, особливо в західних регіонах України, ходили з колядою й статечні господарі — збирати на церкву. Отже, у різних місцевостях це дійство відбувалося по-різному.

Колядники в Україні, що приходили до хат, вони несли радісну звістку про всяке благополуччя тим, кого відвідували. 

Вечір під Новий рік (13 січня) називали «другою колядою», або «Щедрим вечором», або «щедрухою». Очевидно, «Щедрим» його вважали через те, що до вечері під Новий рік подавали більше м'ясних страв, яких не вживали на Свят-вечір. У багатьох місцевостях у цей вечір молодь ходила «маланкувати» (день у церковному календарі був присвячений преподобній Меланії). Один з парубків перебирався у  Меланку. У групі переряджених були «князь», «княгиня», «дід», «баба», «коза», «циган» та інші персонажі. Під вікнами щедрувальники вітали господарів з Новим роком, бажали їм усіляких гараздів. Якщо їх пускали до хати, гості розігрували жартівливі сценки. За ці вітання щедрувальників щедро обдаровували.

Уранці на Новий рік (день, присвячений Василію Великому) ходили по хатах «посівальники». Хлопці-підлітки, зайшовши до хати, посівали зерном і приказували:

 Сію, сію, посіваю,

З Новим роком всіх вітаю.'

Важливим був і вечір під Водохреща. У східних районах його називали «голодною кутею», в Галичині — «другим Святвечором», «Щедрим вечором». З появою вечірньої зорі, як і на Свят-вечір, сідали до родинної трапези. На вечерю подавались такі ж пісні страви, як і на «першу коляду». Знову чільне місце у вечері посідали традиційна кутя і узвар. У деяких місцевостях набирали, як і на Різдво, в миску по ложці усіх страв і ставили на підвіконні — для душ померлих. Перш ніж сісти до вечері, хату обкурювали ладаном і зіллям, скроплювали всі її закутки свяченою водою, заїдаючи при цьому ритуальним печивом — паляницею чи пирогом. На стінах усіх приміщень вивішували паперові хрестики або малювали  їх крейдою чи тістом, замішаним на освяченій у церкві воді. Після такого обходу господи щільно зачиняли двері й, помолившись, сідали до столу. Вечеря відбувалася так, як і на Свят-вечір. Але, на відміну від першої, з цією вечерею пов'язаний звичай «проганяти кутю». Коли сім'я вставала з-за святкового столу, хтось з домашніх вибігав надвір. Палицею чи макогоном він гримав у причілок чи стіну, вигукуючи:

 Геть, кутя, з покуття,

А ти, узвар, іди на базар

Так «проганяли кутю» Після вечері, як і в різдвяні дні, ходили по хатах щедрувальники.

Ніч під Водохреща була сповнена всяких чудес. Чарівною стає і вода в криницях чи потоках. Ось чому колись старші члени родини не спали в ту ніч. Як тільки проспівали опівночі півні, вони бігли до потоку чи річки набрати цілющої води. За народним повір'ям, той, хто буде першим і замість води набере вина, відразу після смерті потрапить на небо. Набрану опівночі воду зберігали за образами на випадок поранення або тяжкої недуги.

З водою пов'язані обряди, приурочені до дня Богоявлення, Йордану  або Водохреща  (19 січня), як називали цей день у народі. Після ранкового урочистого богослужіння в церкві процесія вирушала до річки чи водоймища. Місце водосвяття прикрашали ялинками. Тут попередньо прорубували ополонки, ставили з криги хрест. Під час відправи дехто вмивався водою. Парубки і дівчата намагалися оббризкати одне одного. На Гуцульщині часто це робили ті, які незабаром мали побратися. Як тільки священик занурював хрест в ополонку, присутні поспішали зачерпнути у дзбанок свяченої води. Хто швидше з цією водою добіжить додому, той буде щасливим. 

Умовно завершував зимовий цикл святкових дат.

Отже, з-поміж усіх церковних дат, які припадали на зимову пору, найважливіше значення мав період від Свят-вечора до Водохреща. У ньому було найбільше обрядових дійств, якими намагалися забезпечити здоров'я, щастя і достаток.

 Господиня 2: Дівчата, а давайте заспіваємо.

Пісня «Розпрягайте,  хлопці, коні»
Дівчина: Дівчата, досить вже  співати, а відгадайте загадку:

Химерний, маленький,

Бокастий, товстенький 

Коханчик удався,

У тісто прибрався,

Чимось смачним напхався,

В окропі купався.

На смак уродився,

В макітрі скакав…

Не довго нажився, -

У дірку скотився,

Круть–верть – та й пропав.

Хотів був догнати –

Шкода шкандибати:

Лови – не лови!

А як його звати – 

Лінуюсь сказати,

Скажіть мені ви!    (Вареник)
Господиня 1:Запрошуємо всіх до нашого фітобару,  де ви зможете скуштувати чай з цілющих трав, поласувати  варениками, пирогами, бубликами. 
Господиня 2: А хто з вас   смішне нам щось розкаже?
(Читають народні усмішки.)
Дівчина: Ішов Гриць з вечорниць вночі слободою,

Сидить сова на воротях, крутить головою

Він, сердяга, як побачив,  та через городи,

Заплутався в бур’яні та й наробив шкоди.

Дівчина: Ішов Гриць з вечорниць темненької ночі,

Сидить гуска над водою, вирячила очі,

Він до неї: гиля, гиля – вона й полетіла,

Коли б не втік осокою, була б Гриця з’їла..

Господиня 1: Дівчата, давайте замість суперечок разом пісню заспіваймо.

Дівчина: Народ скаже, як  зав’яже. Скільки отих приказок в народі ходить. Не злічити, ні переказати. Питаєте, хто їх вигадує? Приказка з самого життя народжується.

Дівчина: Навчальне слово народу застерігає: «Не говори пишно, щоб тобі на зле не вийшло», «Хто своєї хати цурається, той сам себе стидається», «Хочеш їсти калачі, не сиди на печі».

Виконують пісню «А мій милий вареників хоче».
Дівчина 1: А мені бабуся казали, що колись ворожили на речах. Дівчина, якій ворожили, виходила за двері. Тоді дівчата брали дві тарілки і ставила під неї речі: хустку, склянку, перли, нитки, вінок. Котра витягувала хустку – буде щаслива, коли склянку – чоловік буде п’яниця, коли перли – суджений буде добрий, нитки - чоловік буде зверхній, а вінок – швидко вийдеш заміж.

Дівчина 2: А ще дівчата ворожили на чоботях. Дівчата кидали чоботи через хату. І в який бік повернеться чобіт, звідти буде чоловік. А хлопці знали, що дівчата ворожать, забирали чоботи і повертали в інший бік, сміючись.

Господиня 1: От поволі затихають наші вечорниці

Не забудьте ви дорогу у наші світлиці

Хай любов і щире слово

Душу вам зігріє.

Господиня 2: Ну от і закінчилися наші вечорниці. Добре, що ото діти наші повертаються до минулого.

Господиня 1: Рідними будуть їм батьківські пороги, і люди, і пам'ять. В людині повинно щось жити високе та святе.

Господиня 2:

На всі світи і віки ти озернись,
Де слово перше вимовив колись,

Де пісня мамина і пестила, і гріла,

Ввійшла життям у душу і у тіло,

Живила серце і соком калиновим,

А коли виріс, стала на порозі

Водою й хлібом з житньої зорі.

Господиня1:

Не дай же їй сліпим метеоритом 

Хай ще гарячим пролетіть над світом,

Не дай умерти серед нас живих,

Хоч скільки б там не обсідало лихо,

Не дай забутися, з якого роду,

З якого кореня у світі почались.

Спасибі щире всім, хто сьогодні  в цьому залі брав участь у нашому святі.

Господиня 2: Шановні гості!  
Все, що в серці мали, 
Вам подарували:
Світлу мрію й казку,
Нашу пісню й ласку,
Щебет солов’їний,
Славу України!
Всі: Наші вечорниці  вже кінчати час,
Кращі побажання ви прийміть від нас,
І в вас, і в нас хай буде гаразд,
Щоб ви і ми щасливі були.

Прощавайте, друзі, низький вам уклін,
Доброго здоров’я зичимо вам усім,

І в вас, і в нас хай буде гаразд,

Щоб ви і ми щасливі були.
Додаток       
 Ой на горі та женці жнуть,
Ой на горі та женці жнуть,

А попід горою,

 Яром-долиною

 Козаки йдуть.

 Гей, долиною,

 Гей, широкою,

 Козаки йдуть.
 Попереду Дорошенко

 Веде своє військо,

 Військо запорізьке,

 Хорошенько.

 Гей, долиною,

 Гей, широкою,

 Хорошенько.
А позаду Сагайдачний,

 Що проміняв жінку

 На тютюн та люльку,

 Необачний.

 Гей, долиною,

 Гей, широкою,

 Необачний.
 "Гей, вернися, Сагайдачний,

 Візьми свою жінку,

 Віддай тютюн-люльку,

 Необачний!

 Гей, долиною,

 Гей, широкою,

 Необачний!"
 "Мені з жінкою не возиться,

 А тютюн та люлька

 Козаку в дорозі

 Знадобиться!

 Гей, долиною,

 Гей, широкою,

 Знадобиться.
 Гей, хто в лісі, озовися!

 Та викрешем вогню,

 Та закурим люльку,

 Не журися!

 Гей, долиною,

 Гей, широкою,

 Не журися!"
Ой, мій милий вареничків хоче,
Ой, мій милий вареничків хоче.
Навари, милая, навари, милая,

Навари, у-ха-ха, моя чорнобривая!

Та й дров же нема, милий мій, миленький,

Та й дров же немає, голуб мій сизенький!

Нарубай, милая, нарубай, милая,

Нарубай,у-ха-ха, моя чорнобривая!

Та й сили ж нема, милий мій, миленький,

Та й сили ж немає, голуб мій миленький!

Помирай, милая, помирай, милая,

Помирай, у-ха-ха, моя чорнобривая!

А з ким будеш доживати, милий мій, миленький?

Так з ким будеш доживати, голуб мій сизенький?

Із кумой, милая, із кумой,  милая,

Із кумой, у-ха-ха, моя чорнобривая!

Так підем же додому, милий мій, миленький,

Вареничків наварю, голуб мій сизенький!

Не балуй, милая, не балуй, милая,

Не балуй, у-ха-ха, моя чорнобривая!

   Розпрягайте, хлопці, коні

Розпрягайте, хлопці, коні

 Та лягайте спочивати,

 А я піду в сад зелений,

 В сад криниченьку копати.

 Копав, копав, криниченьку у вишневому саду

 Чи не вийде дівчинонька

 Рано-вранці по воду?

 Вийшла, вийшла дівчинонька в сад вишневий

 Воду брать,
 А за нею козаченько веде коня напувати.
 Просив, просив відеречка – вона йому не дала,

 Дарив, дарив з руки перстень,
 Вона його не взяла.

 Знаю, знаю, дівчинонько, чим я тебе розгнівив,
 Що я вчора із вечора із другою говорив.
 Вона ростом невеличка

 Ще й літами молода,

 Руса коса до пояса,

 В косі стрічка голуба.

Зеленеє жито, зелене

Зеленеє жито, зелене,

 Хорошії гості у мене.

 Зеленеє жито женці жнуть,

 Хорошії гості в хату йдуть.

 Зеленеє жито, зелене,

 Хорошії гості у мене,

 Зеленеє жито при межі,

 Хорошії гості від душі.

 Зеленеє жито, зелене,

 Хорошії гості у мене,

 Зеленеє жито, ще й овес,

 Тут зібрався рід наш увесь.

Їхали козаки
Їхали козаки із Дону додому,
 Підманули Галю, забрали с собою

 Галя согласилась, на віз почепилась

 Та й повезли Галю темними лісами.

 Везли, везли Галю темними лісами,
 Прив’язали Галю до сосни косами.

 Розбрелись по лісу, наламали хмизу,
 Підпалили сосни от гори до низу.
 Горить тая сосна, горить догорає,
 Кричить Галя криком, кричить розмовляє.

 Хто в лісі ночує, нехай порятує,
 А хто дочок має, нехай научає.

 А хто дочок має, нехай научає

 До пізньої ночі  гуляти не пускає.
 Обізвався хлопець: я в лісі ночую,
 Я твій голосочок здалека почую.

Ой, єсть у лісі калина

Ой, єсть у лісі калина,

 Ой, єсть у лісі калина,

 Калина, калина,

 Комарики-дзюбрики, калина.

 Там стояла дівчина,

 Там стояла дівчина,

 Дівчина, дівчина,

 Комарики-дзюбрики, дівчина.

 Цвіт-калину ламала,

 Цвіт-калину ламала,

 Ламала, ламала,

 Комарики-дзюбрики, ламала.

 Та в пучечки в’язала,

 Та в пучечки в’язала,

 В’язала, в’язала,    Комарики-дзюбрики, в’язала.

 *********
Наші вечорниці вже кінчати час,
 Кращі побажання ви прийміть від нас.
 І в вас, і в нас хай буде гаразд,
 Щоб ви і ми щасливі були.

 Прощавайте, друзі, низький вам уклін,
 Доброго здоров’я зичим вам усім.

 І в вас і в нас хай буде гаразд,
 Щоб ви і ми щасливі були.

